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wreeeeenne. ORTAOKULU

7.SINIF FEN VE TEKNOLOJI DERSI 1.DONEM 2.YAZILI SORULARI

Asagidaki dogru yanlis sorularini dogru ise
“D”, yanhs ise “Y” yazarak cevaplayiniz.

10

Puan

A

1. (....)Bir yaya uygulanan kuvvet artsa da yaydaki uzama miktari

degismez

2. (...)Kuvvet birimi dinamometredir.
3. (....) Ders galisan bir ¢ocuk fiziksel anlamda is yapmaz.

4. (....) Yaglarin sindirimi midede baglar.

5. (......) Refleks merkezi omuriliktir.

6.(.....) Kalin ve sert yaylardan yapilmig dinamometreler,
agir cisimlerin tartilmasinda kullanilir.

7.(.....) Kulak i¢ ve dis kulak olmak {iizere iki kisimdan
olusur.

8.(.....) Sigara ve alkol bagimlilik yapan maddelerdir.

9.(......) Bir yay, kendisini geren kuvvete esit biiyiikliikte ve
z1t yonde kuvvet uygular.

10.(....) Burun ve Dil birbiri ile iliski halinde ¢aligir.

B Asagdidaki sorulari cevaplayiniz .

40

Puan

1-)Sekildeki  eylemlerin  hangilerinde  fen

yapmaktadir? Neden? (6 puan )

anlaminda is

Ece sandidi 1m ¢ekiyor

v a

Adam duvari itiyor

Cocuk diiz yolda ¢antayi
omuzunda tagiyor

e

Sikistinlmig yay oniindeki bilye hareket ediyor

Sporcu yayla ok atiyor

’de is........

Vldais ......

GOz bebeginin
Cok isikli ortamda
Aldig1 durumu sekil
Uzerinde gosteriniz.
(4 Puan)

3-)K cismine ait kuvvet uzaman miktar: grafigi sekildeki
gibidir.(8p)

Kuvvet (N)

T /
o) R 3

10 f Uzama

H } i miktari (cm)
2 4 6
Buna gore yayma 70 N luk cisim takildiginda ne kadar uzar?

o

4-) Asagidaki tabloda verilen dzelliklerin kiitleye mi, agirliga m ait
oldugunu ilgili kutucugu isaretleyerek gosteriniz.(8 PUAN)

OZELLIKLER KUTLE AGIRLIK

Bulundugu yere gore degismez.

m harfi ile gosterilir.

G harfi ile gosterilir.

Esit kollu terazi ile olclliar.

Bulundugu yere gore degisir.

Dinamometre ile olgilir.

Birimi Newton'dur.

Birimi kilogramdir.

5-) Dil seklinde numarali kisimlarin adlarini yaziniz. (4 Puan)

6-) Cismin yere uyguladig1 basinci biiyiikten kiigtige

siralayiniz.(5puan)

x

XXX

7-) Emir’e etki eden yer¢ekimi kuvvetlerinin biiyiikten kiigiige

dogru siralamasim yazimz.(5 puan)




50

Puan

Asagidaki coktan secmeli sorular cevaplayip
cevap anahtar1 bélilmiine kodlayimz.

C

1-)On ¢ yasindaki Seren kendisinde salgilanan hormonlarla g
yasindaki kardesi Sonat'ta salgilanan hormonlarin ayni olup
olmadigini merak ediyormus. Yaptigi arastirma sonucunda hangi
hormonun kendisinde salgilandiyi halde kardesi Sonatta
salgilanmadidi sonucuna varmistir?

A)Glukagon hormonu B)insiilin hormonu

C)Eseysel hormonlar D)Buyime hormonu

2-)Asagida verilen besin tirlerinden hangisi sindirime ugramaz?
A-)Karbonhidratlar B-)Mineraller

C-)Yaglar D-)Proteinler
3-)Asadidakilerden hangisi isin birimidir2
A)Kilogram B)Newton
C)Joule D)metre

4-)G6z ve gorme olayiyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A)Goruntl sari benekte olusur.

B)Olusan gorinti terstir.

C)G6z mercegimiz kendini 1s1ga gore ayarlar.

D)lsik saydam tabakada kirilarak mercege gelir.

I ialls !

K, L ve M cisimlerine ait grafikler yukarnda verilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) B gezegeninin yer gcekimi kuvveti A gezegeninden
faziadir.

B) C gezegeninin yer cekimi kuvveti en azdir.

C) K ve M cisimlerinin kitleleri C gezegeninde esittir.

D) Gezegenlerin cekim kuvvetleri B>A>C seklinde
siralanir.

5-
Agirhik

Cisimlor

6-) Bir cismin ig yapabilmesi i¢in cisme kuvvet uygulanmali ve
cisim kuvvet dogrultusunda yol almasi gerekir. Buna gore
asagidakilerden hangisi fiziksel anlamda ig yapmis sayilir?

Ayakta duran

doktor Kitap okuyan Halteri Kaldiran Srtindaki ¢antayi

dgrenci sporcu tasiyan 6grenci
7-)
KOTLE AGIRLIK
1L Deg|§meyen i a. | Bir kuvvettir.
de miktandir.
> Esit kollu terazi ile b Dinamometre ile Gl-
| dlcualar. - | ellar.
3. | Birimi kilogramdir. c. | Birimi Newton'dur.
K d Kkut Ekvatordan kutup-
4 | Ekvatordan kutup-| 4 |, o gididikge de-
lara gidildikge artar. =
gismez.

Tabloda kitle ve agirhik ile ilgili bilgiler gruplandiril-
miustir ancak bir hata yapilmisgtr.

Asagidakilerden hangisi yapilirsa bu hata dizel-
tilmis olur?

A) 1 ile a yer degistirmelidir.

B) 2ile b yer degistirmelidir.

C) 3 ile c yer degigtirmelidir.

D) 4 ile d yer degistirmelidir.

8-)Sule o6gretmen derse girmeden o6nce konusarak sinifin
huzurunu bozan iki grenciyi tahtaya kaldirip ceza olarak merkezi
sinir sistemi  bolumleri ve goérevleri ile ilgili dgrendiklerini
sOylemelerini istiyor.

Omurilik; istemsiz hareketlerin
(refleks) kontrol merkezidir.

Beyin; istemli
hareketlerin
yonetilmesini saglar.

Murat

Buna gore; 6grencilerinin verdigi cevaplar igin ne sdylenebilir?
A) Yalniz Sevval dogru bilgi vermistir.

B) Yalniz Murat dogru bilgi vermistir.

C) Ikisi de dogru bilgi vermistir.

D) ikisi de yanlh bilgi vermistir.

il

LK M
Ogrenci bu deneyle sivi basincinin asagidaki 6zelliklerinden
hangisine bagl oldugunu test etmeye galigmistir.
A ) Kabin gekline B) Kabin hacmine
C) Sivinin yogunluguna D) Sivinin yiiksekligine

9-)

10-)

Burun ile ilgili;

I. Alinan havanin nemlendiriimesini, 1sitil-
masini, temizlenmesini ve kokunun algi-
lanmasini saglar.

Il. Koku almaglarinin bulundugu yere sari
bdlge denir.

Ill. SinGzit ve nezle burun hastaliklandir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lve ll B) | ve Il
C) llve lll D) I llvelll
CEVAP ANAHTARI
1) OO
2) ®@EO®
3) e © © Not: Sinav siiresi 40 dakikadir.
a) @ @ @ Puanlar sorularin yaninda verilmistir.
5) ®® ©®
6) ®®0O® BASARILAR....
7 ®EOO
8) ®® ©®
9 ®EOO®
10) ®E® OO




